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Časopis Vojenské rozhledy vstoupil do povědomí 
československé vojenské a bezpečnostní komunity 
před sto léty, v  roce 1920. Svými články provázel 
budování armády samostatného československého 
státu, pomáhal vytvářet vazby mezi ozbrojenými 
silami a  civilní veřejností a  významně se podílel na 
rozvoji československé vojenské teorie. Byl dílem 
Vojenského ústavu vědeckého a měl širokou autor-
skou základnu z řad vojáků a významných osobností 
vědeckého i politického života. Patřil mezi respekto-
vaná periodika a přinášel unikátní informace o vývoji 
vojenského myšlení a výzbroje doma i v zahraničí, 
poznatky z ozbrojených konfliktů a cvičení, rady pro 
výcvik a  vzdělávání a  rovněž studie o  významných 
událostech a osobnostech vojenské historie.

Bezprostředně před osudným rokem 1938 časopis 
Vojenské rozhledy přinášel fundované informace 

o vývoji v  sousedním Německu a stimuloval úsilí o zvyšování obranného potenciálu 
Československa. Po okupaci se časopis odmlčel, ne však nadlouho. Byl obnoven už v roce 
1941 v Londýně, s úvodníky prezidenta Beneše a ministra národní obrany generála Ingra 
v prvním čísle. Poté Vojenské rozhledy, byť nepravidelně, až do roku 1944 publikovaly 
příspěvky příslušníků západního zahraničního odboje a povzbuzovaly je v boji za svobodu 
své vlasti.

Mnohem delší přestávku Vojenské rozhledy zaznamenaly po roce 1945. Příprava na 
obnovení časopisu byla rokem 1948 rázně zastavena a až v roce 1950 Ministerstvo ná-
rodní obrany začalo vydávat časopis s názvem Vojenská mysl, který ale byl co do obsahu 
i formy přizpůsoben dobovým podmínkám.

Teprve listopad 1989 znamenal pro časopis návrat ke kořenům. Především zásluhou 
tehdejšího zástupce náměstka ministra obrany Jaroslava Jandy došlo k znovuobnovení 
Vojenských rozhledů navazujících na tradici z let první republiky. Časopis zveřejňoval řadu 
příspěvků, které bezesporu pomohly měnit náhled na úlohu ozbrojených sil a obrannou 
politiku státu budovaného na demokratických principech. Odborné články provázely 
prakticky všechny zásadní reformy – reorganizaci a redislokaci Armády ČR, transformaci 
po vstupu do NATO nebo přechod k profesionální armádě.

I  dnes zůstává existence a  funkce Vojenských rozhledů velmi důležitá. Pro rozvoj 
ozbrojených sil a české bezpečnostní a obranné politiky jsou důležité názory a vědec-
ké práce lidí, kteří mají schopnost o  těchto tématech přemýšlet a  své názory veřejně 
prezentovat. Časopis Vojenské rozhledy je v tomto směru jedinečným periodikem, které 
poskytuje prostor všem odborníkům, ať už z resortu obrany nebo civilní sféry – státní 
správy, univerzit, vysokých škol, bezpečnostní komunity.

Nesdílím názor, že v  dnešní dynamické a  informačně přehlcené době patří odbor-
né texty pouze do akademického prostředí, protože nemají přílišnou relevanci s praxí. 
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Právě v současné záplavě informací a názorů je správné mít k dispozici skutečně expert-
ní pohledy na otázky vojenské vědy, vývoj bezpečnostní situace, výstavbu a perspektivy 
ozbrojených sil. Vytváří to pevný odborný základ pro obrannou politiku a strategické ří-
zení obrany státu.

Vojenské rozhledy jsou unikátním periodikem, které se problematikou bezpečnosti, 
obrany a činnosti ozbrojených sil komplexně zabývá. Je platformou, která nabízí odborní-
kům z mnoha oblastí společenského života prezentovat výsledky své práce a vést potřeb-
nou polemiku. Časopis plní významnou vzdělávací funkci a  rovněž poskytuje možnost 
rozvoje začínajícím autorům.

Přeji Vojenským rozhledům, jeho redakci a  redakční radě, vše nejlepší ke stým na-
rozeninám. Věřím, že se časopis úspěšně adaptuje na nové podmínky a co nejširší tým 
plodných autorů bude i nadále nabízet čtenářům přínosné texty a podněty pro práci či 
zamyšlení. 
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